

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年七月十一 2025年9月2日 星期二 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9831期

9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日 纪念大会和文艺晚会将在京举行

新华社北京9月1日电 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日。当天上午9时,北京天安门广场举行纪念大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话并检阅部队。

当天晚上8时,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会《正义必胜》在北京人民大会堂举行,习近平等将出席观看。

届时,中央广播电视台总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

习近平主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议并发表重要讲话

新华社天津9月1日电(记者丁锡国 邹伟)9月1日上午,上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。

9月的天津,秋高气爽。梅江会展中心外,与会各国民旗、上海合作组织会旗迎风飘扬。上海合作组织2024—2025年轮值主席国徽格外醒目。

习近平同出席会议的上海合作组织成员国领导人、常设机构负责人亲切握手并集体合影,随后主持元首理事会会议。

习近平指出,从黄浦江畔到海河之滨,上海合作组织走过不平凡发展历程。上海合作组织成立24年来,成员国秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,共享机遇、共谋发展,取得一系列开创性成果、历史性成就,树立了新型国际关系的典范。

习近平强调,上海合作组织已经成为世界最大区域组织,国际影响力和感召力日益增强。展望未来,各成员国仍须遵循“上海精神”,脚踏实地砥砺奋进,更好发挥组织功能。

一是坚持求同存异。尊重彼此差异,保持战略沟通,凝聚集体共识,加强团结协作,把合作盘子做大,把各国禀赋用好,把促进本地区和平稳定和发展繁荣的责任共同扛在肩上。

二是坚持互利共赢。深化发展战略对接,高质量共建“一带一路”,提升贸易和投资便利化水平,加强能源、基础设施、绿色产业、数字经济、科技创新、人工智能等领域合作,在彼此成就、共创未来中共同迈向现代化。

三是坚持开放包容。在人文交流中相知相亲,在经济合作中鼎力支持,携手打造立己达人、美美与共、和合共生的文明百花园。

四是坚持公平正义。弘扬正确二战史观,反对冷战思维、阵营对抗和霸凌行径,维护以联合国为核心的国际体系,支持以世界贸易组织为核心的多边贸

易体制,推动构建更加公正合理的全球治理体系。

五是坚持务实高效。持续推进上海合作组织改革,加强资源投入和能力建设,让组织机制更完善、决策更科学、行动更高效,为成员国安全和经济合作提供更有力支撑。

习近平指出,中国始终将自身发展同上海合作组织发展联系起来,同各成员国人民对美好生活的向往联系起来。中方愿同各方一道,牢记初心使命,积极担当作为,推动上海合作组织行稳致远,朝着构建人类命运共同体的美好未来坚定前行。

(下转7版)

马上就办践初心 真抓实干显担当 ——从三个维度看连江惠企便民优服务

本报记者 颜澜萍 通讯员 叶建隆



当“一件事打包办”以分秒必争的节奏刷新政务服务速度,当全生命周期服务用环环相扣的力度护航项目成长,当为民办实事在细微之处浸润直抵人心的温度……这正是连江广大党员干部用实际行动践行“马上就办、真抓实干”优良作风的生动实践。

近年来,连江县上下以时不我待的责任感和只争朝夕的紧迫感,推动发展能级再跃升、营商环境再优化、民生福祉再增进,不断提升企业和群众获得感满意度,为福州加快建设现代化国际城市作出新的更大贡献。

连江速度:

“一件事打包办”

省时又省心

眼下,福州进入开渔季。在黄岐国家中心渔港码头,满载渔获的渔船刚停稳,渔民们顾不上休息,立马卸货,将新鲜的渔获送上活水运输车,即刻发往各地的海鲜批发市场。

“我们渔民讲究‘赶渔汛’。以前办渔业经营审批要分别办多个事项,一套流程走下来至少半个月,船停在码头等审批,错过鱼群旺季,损失不少收益。现在,通过‘一件事’改革,只需要提交一次申请,1天就能同时办理3本证,我们可以抢在最佳时机出海,大大降低了经营成本。”连江县顺帆渔业发展有限公司总经理林本强说。

2024年,连江县立足渔业大县实际,创新推出“渔业审批一件事”套餐服务,将原先办理渔业船舶所有权、渔业船舶国籍登记、渔业捕捞许可等3本证书的申请材料由34份减少到17份,办理时限由12个工作日压缩为1个工作日,该模式入选我省2024年政务服务改革典型经验。

在此基础上,连江进一步推出开超市/便利店“一件事”、一手房购房“一件事”等18组“一件事打包办”套餐服务事

项。2024年以来,“一件事打包办”办理量达350件,极大地方便了企业和群众办事。

在工程建设项目建设领域,连江县推行“告知承诺制”

和“容缺受理”机制,允许符合

条件的项目在承诺补齐材料的

前提下先行审批。以福州现代物流城项目为例,通过“告知承

诺制”,审批时间缩短三分之

一,有力推动项目建设。

目前,连江县政务服务中心事项平均办理承诺时限压缩至法定时限的18%以内,“最多跑一趟”事项比例达99.28%,“一趟不用跑”事项比例达90%。

在福州现代物流城,盈利来智能化洗涤产业园项目现场涌动着建设热潮。“项目这么顺利开工,离不开连江县优越的营商环境和当地政府提供的全流程、全链条一对一保姆式服务。”项目负责人黄碧云说,项目在一天内实现土地证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证等项目建设必要证件“十证齐发”。

连江聚力优化政务服务,强化项目全生命周期管理服务,推出重点项目联审协调工作机制、“十证齐发”审批服务模式等做法,助力项目“拿地即开工”。同时,开发并上线连江县招商项目全生命周期管理服务平台,解决招商项目信息分散、跟踪滞后、时限不清、责任不明等痛点难点,实现项目动态追踪、精准服务、闭环管理。这种多部门协同发力、打破壁垒的创新举措,展现了连江服务企业发展的坚定决心和强大执行力,为项目快速落地投产提供有力保障。

同样感受到12345热线的速度与温度的,还有在连江西滨公园附近休闲锻炼的居民。此前,西滨公园路灯大面积“罢工”,严重影响群众夜间出行。

群众通过12345热线反映后,连江县教育局接到诉求后,立即行动,联合公安交警部门和学校现场调研,迅速推出“暖心护学”组合措施。

树德学校迅速优化接送方案,将家长接送车辆统一引导至北门指定区域,利用其道路优势分散车流。同时,公安交警部门持续加强“护学岗”力量,在潮汐车道管理、学生过街保护等方面提供精准保障,既守护了学生安全,也为急救车辆留出生命通道。

同样感受到12345热线的速度与温度的,还有在连江西滨公园附近休闲锻炼的居民。此前,西滨公园路灯大面积“罢工”,严重影响群众夜间出行。

群众通过12345热线反映后,连江县教育局接到诉求后,立即行动,联合公安交警部门和学校现场调研,迅速推出“暖心护学”组合措施。

在连江这片发展热土上,广大党员干部正用速度与激情、力度与担当、温度与情怀,全力推动各项工作取得新成效和更大突破,努力在中国式现代化建设中奋勇争先、多作贡献。

在连江这片发展热土上,广大党员干部正用速度与激情、力度与担当、温度与情怀,全力推动各项工作取得新成效和更大突破,努力在中国式现代化建设中奋勇争先、多作贡献。

连江聚力优化政务服务,强化项目全生命周期管理服务,推出重点项目联审协调工作机制、“十证齐发”审批服务模式等做法,助力项目“拿地即开工”。同时,开发并上线连江县招商项目全生命周期管理服务平台,解决招商项目信息分散、跟踪滞后、时限不清、责任不明等痛点难点,实现项目动态追踪、精准服务、闭环管理。这种多部门协同发力、打破壁垒的创新举措,展现了连江服务企业发展的坚定决心和强大执行力,为项目快速落地投产提供有力保障。

连江聚力优化政务服务,强化项目全生命周期管理服务,推出重点项目联审协调工作机制、“十证齐发”审批服务模式等做法,助力项目“拿地即开工”。同时,开发并上线连江县招商项目全生命周期管理服务平台,解决招商项目信息分散、跟踪滞后、时限不清、责任不明等痛点难点,实现项目动态追踪、精准服务、闭环管理。这种多部门协同发力、打破壁垒的创新举措,展现了连江服务企业发展的坚定决心和强大执行力,为项目快速落地投产提供有力保障。